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設計者：林佳樺 老師

        溫麗芬 老師

臺中縣 私立明道中學

安全性行為—真是有一套
壹、緣起
根據台北市立聯合醫院「2007年危險性行為大調查」，結果指出：統計96年到該院接受篩檢的1693名民眾，發現高達3成有過一夜情，但全程且正確使用保險套的卻不到1成5，而性傳染疾病的罹患率，更是呈現逐年增加的趨勢，衛生署疾病管制局（2009）統計資料，目前國內愛滋感染者與去年同期比較，15-24歲族群感染增加22.8%；國內累計3600名愛滋感染者中，其中五分之一是15～24歲青少年。此外，行政院青輔會的調查也發現：臺灣地區20歲以下青少女人工流產一年多達1萬2000人次；由上述的調查結果可以得知，從青少年就應開始教導「安全性行為」是一件很重要的事。
依據Kegan的人類發展理論提出一個全人發展的觀點，強調性教育要有「核心價值」。課程設計要能從教導「禁慾」（也就是強調延後發生性行為的重要性）也同時教導預防性傳染疾病及避孕等「較安全性行為」此方向著手。然而，性教育是「怎麼教」比「教什麼」更為重要，教師需能有計畫的、循序漸進地規劃所任教學生完整的性教育課程，除了要加強教導學生瞭解何謂安全性行為外，能夠真正願意使用並主動學習「正確使用保險套」的技能。
貳、安全性行為—真是有一套
一、設計動機

據衛生署（2006）調查顯示，7成民眾第一次性行為發生在青少年時期，青少年性態度日益開放，15-19歲青少年中，已有性經驗比例高達54.1％，且15-19歲青少女第一次性行為時，未採取避孕措施高達31.7％，勵馨基金會相關調查顯示，青少年不使用避孕措施原因（1）來不及（2）嫌麻煩（3）影響性趣。可見台灣青少年不用避孕工具，並不是買不到，而是根本沒有準備就發生性行為，唯有記得做好事前防護措施，正確使用保險套、注意安全性行為，才能「愛」得更盡「性」。

二、設計理念

    現階段之高中職學生均已進入青春期，隨著性荷爾蒙的增加、性器官的發育，令青少年發展性的意識；性慾、性幻想以至性衝動都是青少年在此時期會體驗的經歷。事實上，處於成長階段的青少年對性產生興趣，並渴求發展身體上的親密接觸，是十分正常和自然的現象；有些青少年對性行為未曾深思熟慮，可能會一時衝動，不負責任的發生性行為。性傳染病是最可以靠每個人採取保護措施而預防的疾病，在決定進行性行為之前，青少年應該學習對性事正確的瞭解，包括如何預防性傳染病、避免意外的懷孕、採取安全性行為，以保護自己及伴侶的安全。本課程設計主要是「以學生為中心」，採互動式/參與式教學策略，透過「CONDOM 大哉問」、「保險套大調查」、「拿手絕套七式」與「男女大PK」四個教學單元活動，以收集的多媒體、遊戲法及自製之輔助教材，使用互動性且趣味化的互動式教學活動，讓學生實地演練，引發參與動機及價值觀，並強化學生自主學習及檢視其所學習到的一般技能。 

三、教學對象

     為高中職一年級與二年級的學生，每班分別皆有50-55名男女同學。

四、教學節數

    教學節數：1節課（共計50分鐘）

五、課程架構（主題、單元名稱、教學活動、教學資源、教學評量）

	單元活動名稱
	教學活動
	教學資源
	   評量

	活動一：

CONDOM

大哉問
	1.較安全的性行為
2.保險套的歷史演進過程 


	1.「較安全的性行為」PPT

2.「衝動越矩精子的剋星—保險套」影片
3.「保險套的歷史演進過程」動畫


	問題回答

腦力激盪

回覆示教

學習單



	活動二：

保險套大調查
	1.保險套偵探王
2.保險套的花花世界

3.保險套最佳夥伴--   

   水溶性潤滑劑
4.說明青少年性行為

  不使用保險套的原

  因與藉口。

5.提供並說明保險套 

  取得的方式。

	1.「自製保險套模型」教師自製模型看版展示

2.「玲瑯滿目保險套」PPT

3.「水溶性潤滑劑介紹與使用方式」 PPT

4.「安全性行為-真是有一套」學習單
	

	活動三：

拿手絕套七式
	1.說明正確使用保險

  套的要點

2.示範保險套使用簡
  單七步驟 
3.請學生回覆示教
	1.「正確使用保險套技巧」動畫
2.「拿手絕套七式」PPT
3.提供各組「陰莖模型及保險套」
	

	活動四：

男女大PK
	1.男女比一比~~

  看誰戴得最正確？

	1.「電腦選號」軟體

2.「dom dom」音樂陪襯
	


六、教學目標與能力指標

（一）教學目標

   1.認知領域

   （1）引導學生瞭解較安全的性行為。
   （2）學生能明瞭保險套歷史演進過程。

   （3）學生能分辨保險套種類與功能。

   （4）學生能正確說出保險套的使用原理。

   （6）學生瞭解正確使用保險套之要點。

   2.技能領域

   （1）學生能正確使用保險套技巧。

   （2）學生能正確說出保險套使用七大步驟之口訣。

   （3）學生能正確操作保險套使用的七大步驟。
   3.情意領域

   （1）培養學生在發生性行為時能主動使用保險套之意願。

   （2）讓學生具備勇氣克服購買保險套尷尬的窘境。
   （3）培養學生願意去除拒絕使用保險套的藉口。

   （4）培養學生願意以安全負責的態度面對性行為的發生。

 （二）高中職健康與護理分段能力指標

    6-4-4 安全的性行為並選擇適宜的避孕方法。

    6-4-6 愛滋病、性傳染疾病的預防及個人可採取的防治行動。

（三）重大議題：促進性健康
     6-4-4 比較有效的避孕方法（口服避孕藥，子宮內避孕器、保險套）並學會選擇選擇適宜

            的避孕方法。          

七、教學策略

    本課程設計主要為健康教育的教學策略，以「學生為中心」的教學法包括：腦力激盪法、 輪流提案法、角色扮演法、自我評量法、價值澄清法、問題解決法、遊戲教學法。
（一）活動一：CONDOM大哉問
藉由播放”「衝動越矩精子的剋星—保險套」”保險套卡通影片與”「保險套的歷史演進過程」”動畫，說明這堂課所講授的主題及活動，以引起學生學習動機，請學生腦力激盪回答本影片所要傳達的主旨，並鼓勵學生說出影片的看法及心得，教師在本活動結束前總結學生的看法及心得，並引導至核心課程-較安全的性行為。
（二）活動二：保險套大調查
   運用教師自製保險套模型看版展示，介紹各種保險套的樣式及情趣用保險套，說明現今保險套除了實用性外也強調舒適與人性化的設計，加強學生能以價值澄清法對市面所販賣玲瑯滿目保險套，能辦別安全合格的保險套。之後請學生表達出：觀察5種保險套之異同，並書寫於學習單第五題。並以問題解決法說明並分析，提供保險套取得的方式、正確使用保險套注意要點、青少年性行為不使用保險套的原因與藉口。
（三）活動三：拿手絕套七式
       藉由播放影片”正確使用保險套技巧 ”，透過影片的講解，讓學生了解正確使用保險套技巧，並引起學生專注力及學習動機。教師續使用陰莖模型示範戴保險套技巧，一邊示範一邊再把重點加強說明「拿手絕套七式：看、撕、擠、扭、套、取、丟」，並請學生採小組討論法，分組練習並回覆示教，加深學生的印象。
（四）活動四：男女大PK—看誰戴得最正確？
     藉由「男女大PK」的活動，以遊戲教學與自我評量等方法，了解學生對於本課程所學習到正確戴保險套的學習成果為何？性健康促進知識、較安全性行為與性傳染疾病預防及避孕方法等認知、態度、技能程度為何？而身處於學校的青少年由於其受教機會多、可塑性高，更是需要建立其性的正向價值。

八、教學活動設計
（一）教學活動概要

	教學活動名稱
	安全性行為--真是有一套
	課綱相對應內容
	性教育

	參賽

設計者
	（私立明道中學高中部）林佳樺、溫麗芬
	教案時間
	ㄧ節課 (50分鐘)

	設計理念
	    現階段之高中職學生均已進入青春期，隨著性荷爾蒙的增加、性器官的發育，令青少年發展性的意識；性慾、性幻想以至性衝動都是青少年在此時期會體驗的經歷。事實上，處於成長階段的青少年對性產生興趣，並渴求發展身體上的親密接觸，是十分正常和自然的現象。不過，有些青少年對性行為未曾深思熟慮，可能會一時衝動，不負責任的發生性行為。性傳染病是最可以靠每個人採取保護措施而預防的疾病，在決定進行性行為之前，青少年應該學習對性事正確的瞭解，包括如何預防性傳染病、避免意外的懷孕、採取安全性行為，以保護自己及伴侶的安全。故本單元利用收集的多媒體、遊戲法及自製之輔助教材，以互動性且趣味化的教學活動提升興趣，讓學生實地操作，增加學生學習的動力並檢視其所學習到得技能。

	教學目標
	1、 讓學生認識教安全性行為的重要性。

2、 讓學生瞭解保險套使用原理、使用方法、優缺點及注意事項。

三、讓學生學習正確使用保險套的技巧。
四、培養學生能在發生性行為時，主動使用保險套之意願。

	教學準備
	一、教師
	1.蒐集並閱讀相關的資訊，報章雜誌、文章及相關網站。

2.製作「安全性行為—真是有一套」學習講義及Power Point，利用各種教學媒體與學校資源輔助教學。

3.事先準備學習單之物品(請總務股長購買溼紙巾、衛生紙、小垃圾袋。)

4.將學生以6-7人分為一組共分成6組，並告知同學下次上課的內容，請學生在課前準備預習。

5.準備保險套、陰莖模型、教師自製保險套模型看版。

6.請小老師先把陰莖模型及保險套發給各組。

	
	二、學生
	1.已具備性生理相關概念。

2.事先蒐集與保險套相關之資訊：種類、使用方式…..。

3.認真主動參與老師所設計的活動，且能由活動中體認其含意。

	
	三、情境布置
	1.學生座位安排以小組為單位，適合學生互相討論以利教學活動進行。

2.準備電腦、投影機、音響、雷射筆。

3.事前準備安全性行為及保險套宣導海報，張貼於教室適當位置。


（二）學習目標與具體目標

	         學習目標
	           具體目標

	1.讓學生認識性傳染病與保險套。

2.瞭解正確使用保險套之要點。

3.學習正確使用保險套技巧。

4.培養學生在發生性行為時能主動使用
  保險套之意願。


	1-1能說出何謂安全性性行為。

1-2能明瞭保險套歷史演進過程。

1-3 能分辨保險套種類與功能。

1-4能說出使用保險套的方法。

2-1能正確說出保險套的使用原理。

2-2能正確說出保險套之使用方法。

2-3能正確明瞭使用保險套的注意事項。

3-1學生能正確說出保險套使用七大步驟之口訣: 

    看、撕、擠、扭、套、取、丟。

3-2學生能正確操作保險套使用的七大步驟。

 4-1讓學生具備勇氣克服購買保險套尷尬的窘境。

 4-2培養學生願意去除拒絕使用保險套的藉口。

4-3培養學生願意以安全負責的態度面對性行為的發生。




（三）教學活動流程

	目標號碼
	教學活動
	教學時間
	教學資源
	評量方式

	1-1

1-2


	一、準備活動

(一)課程大綱說明：在一開始上課就說明這堂課所講授的主題及活動，讓同學有所心理準備及提高學習動機並強調對此堂課的尊重，不能對陰莖模型及保險套有任何不雅的動作出現，違規者一律處罰。

（二）引起動機：

1.播放一則”衝動越矩精子的剋星—保險套” (1’00”) 保險套卡通影片，以引起學生學習動機。

2.詢問學生影片所要傳達的主旨是什麼？鼓勵學生說出影片的看法及心得。

3.總結學生的看法及心得帶入核心課程-較安全的性行為。

二、發展活動

(一)活動一：CONDOM 大哉問 

1.講解較安全的性行為定義及執行的簡單三步驟，第一是禁慾、第二是固定單一性伴侶、第三是保險套的使用。

2.請學生要仔細看影片，預告看完影片會進行與影片內容相關問題搶答回答問題，影片播完後要舉手搶答，答對者加平常成績成一分。

3.播放影片 ”保險套的歷史演進過程”(1’13”)，透過題目的設計引起學生專注力及學習動機。
【題目內容】

(古埃及製造的保險套是為了預防什麼疾病？

(17世紀誰發明了保險套，成為保險套之父？

(17世紀時保險套使用動物的什麼器官製造成保   險套？
(1842年美國發明了什麼是現今乳膠保險套的前身？

(台灣每年使用保險套產量高達幾億？


	2分鐘

2分鐘

5分鐘
	1.電腦

2.投影機

3.螢幕

1.電腦

2.投影機

3.螢幕

4.錄製之保險套卡通影片

1.電腦

2.投影機

3.螢幕

4.錄製之保險套卡通影片


	學生是否専心聽講

學生參與討論之情形

學生是否専心聽講及觀看影

片

	1-3

1-3

1-4

2-1

2-2

  2-3
  4-3
  4-1
3-1

   3-2

	4.用此以解說保險套的歷史演進過程，強調從古埃及和古羅馬時代就已經擁有對於預防性病及避孕的觀念，身為21世紀的現代人更不能忽略。

(二)活動二：保險套大調查

1.使用教師自製保險套模型看版，介紹各種

保險套的樣式，包含顆粒螺紋裝、螺紋裝、超薄裝、活力裝、激情裝，之後傳下去給同學觀察5種保險套之異同，並書寫於學習單第五題。
2.使用投影片介紹保險套的樣式，包含保險套的設計與情趣保險套，說明現今保險套除了實用性外也強調舒適與人性化的設計，另外情趣保險套加強學生對市面所販賣玲瑯滿目保險套，能辦別安全合格的保險套。

3.提供保險套取得的各種方式及Condom最佳夥伴-水溶性潤滑劑介紹與使用方式。
4.在請同學猜猜看青少年認知的潤滑劑前三名，最後公布答案第一名嬰兒油、第二名凡士林、第三名花生醬，是扯的是用醬油，加深同學對水溶性潤滑劑認知，油質會使乳膠保險套變性，無法使用。
一、認識保險套的使用原理

    使用投影片講解保險套的使用原理是阻攔精子到子宮內膜著床方式。教導記憶口訣：阻隔精卵相遇。
二、保險套適用對象

使用投影片講解保險套適用對象為有性行為者或有性傳染病疑慮者，加強學生對要發生性行為前一定要戴保險套的認知。

三、使用保險套優點及缺點

使用投影片講解保險套優點及缺點，以表格方式呈，讓同學一目瞭然，提高願意使用保險套的意願。
四、正確使用保險套注意事項
使用投影片講解使用保險套要注意要點，加深學生對保險套使用守則，提高全程使用保險套的成功率。
五、青少年性行為不使用保險套的原因與藉口

   根據調查顯示臨時起意約佔六成以上，所以提醒學生，若現在有男女朋友或性伴侶者應該隨身攜帶保險套，以備不時之需。

六、我不好意思去買保險套！-小偏方提供

    提供下列方法：聲東擊西法、神龍不見首法、快閃族法、成群結隊法。

   說明在學習單第四題，要學生發揮聰明的想像力，還有哪些方法可以克服購買保險套尷尬的窘境。
(三)活動三：拿手絕套七式

1.播放影片”正確使用保險套技巧 ”

(1’52”)，透過影片的講解了解正確使用保險套技巧以引起學生專注力及學習動機。

2.教師使用陰莖模型示範戴保險套技巧：看、撕、擠、扭、套、取、丟，一邊示範一邊在把重點加強說明，加深同學印象。

3.分組練習，各組都有陰莖模型一個及保險套2枚，先戴好保險套組別可先舉手表態，教師檢查並需戴得完全正確才算通過，教師逐一檢查其他組別，完全正確者，每位小組成員同學均可加平常成績一分。
(四)活動四：男女大PK—看誰戴得最正確？
1.遊戲流程

  (1)以電腦選號的方式，各抽出3位男生和女生組成一隊比賽戴保險套，比賽看何組以正確戴保險套技巧執行:拿手絕套七式，看、撕、擠、扭、套、取、丟。

     先完成並戴得最正確者，優勝的組別  

     可得到校內榮譽卡一張。

(2) 計時5分鐘，先完成的組別優勝。

 (3)評審為教師與全班同學全程監督
2.遊戲規則

 (1)比竇同學只要一個步驟錯就重頭來過。

※針對參與比賽學生給予熱烈鼓勵，並給予優勝的組別成員同學各頒發的榮譽卡一張。

三、綜合活動：

(一) 快問快答

1.教師使用投影片，出10題目，學生把雙手高置於頭頂上，認為答案正確舉○，錯誤舉×。

2.教師念完題目立該作答，透過題目在把課程內容回顧一次，加強同學的知識印象。

（二）結論：（教師針對此課程做一總結）

透過此次課程，相信執行安全性行為其實非常容易，只要你願意，沒有做不到的事，讓拿手絕套七式，成為你的傳家之寶，恭喜你們成為防病防孕的高手及保險套達人。
	2分鐘

2分鐘

1分鐘

1分鐘

1分鐘

1分鐘

1分鐘

2分鐘

1分鐘

2分鐘

13分鐘

9分鐘

5分鐘

	1.電腦

2.投影機

3.螢幕

4.投影片

5.自製保險套模型看版
6.學習單

1.電腦

2.投影片

3.螢幕

4.學習單

1.電腦

2.投影片

3.螢幕

4.學習單

5.保險套

陰莖模型

1.電腦

2.投影片

3.螢幕

4.學習單

1.電腦

2.投影片

3.螢幕

4.學習單


	學生參與課程中之回答及反應

學生是否専心聽講及觀察看版內容
學生是否能說出心中之感受及其反應

學生是否専心聽講

學生是否能熱烈參與保險套之操作

學生是否能熱烈參與保險套之操作

學生參與課程中之回答及反應
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附錄2：動畫（請將檔案名稱標明清楚於此，並附在光碟中）
(衝動越矩精子的剋星—保險套_mpg2.mpg
(正確使用保險套技巧.mpg
(保險套演進史 _mpg2.mpg
附錄3：「安全性行為-真是有一套」學習講義 
-安全性行為-真是有一套學習講義
一、安全性行為 
　何謂安全性行為要避免感染性病，如何預防，簡單的說就是安全性行為（safer sex behaviors），所謂安全性行為的定義是採取一些保護措施降低感染性病的可能性及懷孕的風險。  

執行安全性行為簡單三步驟，第一是禁慾（abstain）: 不要發生性行為，雖然談起來不實際，但是是預防性病絕對100%有效的方法。第二是固定單一性伴侶（Be faithful）: 對有性行為的人來說減少感染性病風險的方法就是固定單一性伴侶。第三是保險套的使用（condom use）: 保險套預防性病的效果已被確認，但前提必須正確使用。保險套使用必須在每一次的性行為時，在性器官接觸前即帶上保險套。　
二、保險套演進史 
保險套由來已久，類似的“性愛工具”在古埃及和古羅馬時代的藝術品上均有描繪。這種最早的保險套，是用動物膀胱或腸子製成的。在古埃及部落民族使用護套來避免感染，受傷以及昆蟲叮咬。西元1492年哥倫布的水手們把梅毒從美洲的海地帶回了西班牙，早期發明的保險套並不是用於避孕的，而是用於防止性病傳播，所以稱它為陰莖套、保險套、如意袋等。

現代的保險套是17世紀晚期的一位英國醫師約瑟夫·康得姆(Joseph Condom)發明的，他發明的保險套，是採用小羊的盲腸製成的。保險套在英文辭彙中被命名為Condom。１８世紀在歐洲一些妓院內非常流行陰莖套。以後，人們才認識到它還有避孕的功效。到了近代，由於世界人口劇烈增長，陰莖套才作為男性的避孕工具，並正式命名為"保險套"。 
三、認識保險套的使用原理

   精子與卵子結合受精之後，受精卵在成功就是懷孕。因此，保險套阻攔精子到子宮內膜著床方式。
口訣:阻隔精卵相遇


四、保險套適用對象

有性行為者或有性傳染病疑慮者

五、保險套優點及缺點

六、正確使用保險套要注意幾個要點
1.需全程使用：一但勃起就要套上而不是快射精前才套上。
2.射精後需握住保險套後端才退出陰道，以免精液漏出。
3.取下保險套後要檢查是否有破洞。
4.通常男女間正常性時，保險套撕裂情形極罕見，若需使用潤滑劑，可使用水溶性潤滑劑，不要使用石油、植物性或動物性油脂製劑，因這些油脂類可能使橡膠變質。
5.保險套用完即丟，不可重複使用。
6.選擇有認證的保險套品牌，使用前注意保存期限。
7.保險套需保存在室溫環境下，而且不能陽光直接照射，也不能長期接觸體溫。
七、正確使用保險套技巧

八、我不好意思去買！-小偏方提供


附錄4：學習單（請將學習單完整呈現）
-安全性行為-真是有一套學習單  班級:   姓名:   座號
一口氣學完了戴保險套方法與技巧，明白到底該如何正確使用了嗎？來玩個「-安全性行為-真是有一套」大考驗，提升你這節課的元氣！


知識大考驗圈叉題

(  )1.為了隨身攜帶保險套，我最好把它放在皮夾裡。

(  )2.拿出保險套後，要先分辨它的正反面，免得套錯

(  )3.為了增加保險套的潤滑感，可以在使用時，同時用嬰兒油或其他油霜。

(  )4.只要在感覺快要射精前，戴上保險套即可。

(  )5.體外射精就不會懷孕。

(  )6.除了有男用保險套外，也有女用的保險套。

(  )7.性交後洗澡、可樂沖洗陰道或跳繩100下就可以避孕
附錄5：活動內容
活動一：＂CONDOM 大哉問”
1.講解較安全的性行為定義及執行的簡單三步

驟，第一是禁慾、第二是固定單一性伴侶、第三

是保險套的使用。播放一則”衝動越矩精子的剋星—保險套” (1’00”) 保險套卡通影片，
以引起學生學習動機。詢問學生影片所要傳達的主旨是什麼？鼓勵學生說出影片的看法及心得。

總結學生的看法及心得，並將課程帶入核心單元-較安全的性行為。

    2.預告等一下要看影片回答問題，影片播完後請學生要舉手搶答，答對者平常成績成一分。

題目內容

(1) 古埃及製造保險套的保險套是為了預防什麼疾病？
(2) 17世紀誰發明了保險套，成為保險套之父？

(3) 17世紀時保險套使用動物的什麼器官製造成保   險套？

(4) 1842年美國發明了什麼是現今乳膠保險套的前身？

(5) 台灣每年使用保險套產量高達幾億？

3.播放影片” 保險套的歷史演進過程”(1’13”)，透過題目的設計引起學生專注力及學習動機。

4.用此以解說保險套的歷史演進過程，強調從古埃及和古羅馬時代就已經擁有對於預防性病及避孕的觀念，身為21世紀的現代人更不能忽略。

活動二：保險套大調查

1. 使用教師自製保險套模型看版，介紹各種

保險套的樣式，包含顆粒螺紋裝、螺紋裝、超薄裝、活
力裝、激情裝，之後傳下去給同學觀察5種保險套之異
同，並書寫於學

習單第五題。

2. 使用投影片介紹保險套的樣式，包含保險

套的設計與情趣保險套，說明現今保險套除了實用性
外也強調舒適與人性化的設計，另外情趣保險套加強
學生對市面所販賣玲瑯滿目保險套，能辦別安全合格
的保險套。

3.提供保險套取得的方式及Condom最佳夥伴-水溶性潤滑

劑介紹與使用方式。在請同學猜猜看青少年認知的潤滑
劑前三名，最後公布答案第一名嬰兒油、第二名凡士林、第

三名花生醬，是扯的是用醬油，加深同學對水溶性潤滑劑

認知，油質會使乳膠保險套變性，無法使用。
活動三：拿手絕套七式　

1. 播放影片”正確使用保險套技巧 ”(1’52”)，透過影片的講
解了解正確使用保險套技巧以引起學生專注力及學習動機。

2..教師使用陰莖模型示範戴保險套技巧，看、撕、扭、套、取、
丟，一邊示範一邊在把重點加強說明，加深同學印象。

3.分組練習，各組都有陰莖模型一個及保險套2枚，先戴好保險套
組別舉手，教師檢查並需通過，先戴好的組別，平常成績可加一分。


活動四：男女大PK 

1.遊戲流程  
以電腦選號的方式，各抽出3位男生和女生組成一隊比賽戴保險套，比賽看何組戴的最正確，優勝的組別可得到校內榮譽卡一張。

2. 遊戲規則

 (1)以正確戴保險套技巧執行:拿手絕套七式，看、撕、扭、套、取、丟。

(2)計時3分鐘，先全部正確完成的組別優勝。

(3)評審為教師與全班同學全程監督。

(4)比竇同學只要一個步驟錯就重頭來過。
※針對參與比賽學生給予熱烈鼓勵，並給予優勝的組別頒發的榮譽卡一張。

附錄6：輔助教具  
	名稱
	市售保險套各種種類包含(顆粒螺紋裝、螺紋裝、超薄裝、活力裝、激情裝)、打氣筒、愛心看版、水溶性潤滑劑

	說明
	用以解說”保險套大調查”活動。

	

	名稱
	陰莖模型、保險套、衛生紙、小垃圾袋、拿手絕套七式看版張貼

	說明
	用以解說” 拿手絕套七式”活動。

	




九、參考資料

1、 性教育  晏涵文(1995)性林文化事業公司

2、 兩性關係與性教育  晏涵文(2002)國立空中大學

3、 愛情生理學創意生命教育教學手冊   江漢聲等著(2008)台北市政府教育局 

4、 北市高中職學生「兩性平等教育」評量研究   高松景(2001)北市教育局

5、 愛美女人國-活動專區(享受青春負責任 拒絕意外懷孕)

http://www.wewomen.com.tw/events/2009/2009mirror_on_the_wall/wcd.asp?sn=03
6、 愛滋虛擬博物館—保險套演進史

   http://www.cdc.gov.tw/ct.asp?xItem=14303&ctNode=1080&mp=220
7、 要有一套—DOMDOM音樂

http://www.info.gov.hk/aids/safer_sex/chinese/k_campaign_2.htm
8、 保險套樂趣網

http://www.mooncondom.com/
9、 圖片素材

http://bbs.moninet.com.tw/board/topic.cgi?forum=278&topic=40&show=0
10、 衝動越矩精子的剋星—保險套
http://www.youtube.com/watch?v=GuBvQceFzrw&feature=related
11、 保險套歷史演進

http://video.google.com/videoplay?docid=5705382557740216956&hl=zh-TW#
12、 正確戴保險套技巧

http://www.youtube.com/watch?v=zasel2b9Buo&feature=related
十、教學心得

目前高中職課程中介紹各種避孕的方式，主要教導的方式主要還是較著重於認知、態度的教導培養，缺乏具備相關促進性健康的完整能力，尤其是未加強在技能方面。因此為了正確且完整的傳達出各種避孕方式的資訊，所以製作-安全性行為-真是有一套的教案，讓學生徹底了解保險套，到底是什麼玩意。

課程內容中打破了傳統刻板守舊的教法，教師以更大膽的教法，刺激學生對於保險套健康的認識，包含搜集市售各式各樣的保險套，充氣後製作成教學看板，讓學生一窺究竟，去觀察有何不同之處，增進之後在購買保險套前擁有選擇比較的機會，不會在懵懵懂懵，隨便拿一種，未考慮合格性；教師設計戴保險套的口訣「看、撕、擠、扭、套、取、丟」，增進學生記憶及執行正確戴保險套的技巧，課程中，最令學生期待就是經由電腦選號選出的男生與女生代表，進行男女大PK，比賽戴保險套，學生那種又愛又害羞的表情，至今還讓教師記憶猶新，此活動主要的目的就是要打破保險套只需男生學習的錯誤觀念，其實本教案執行了20個班，競賽結果成績男:女 9:11，女生在操作過程非常細心、正確迅速又有效率，凡而是少數男生，覺得很簡單，但卻都因太暴力及粗心，不是戴的過程扯破，不然就是戴反了，經由此活動，促使同學不管男女都需要學習，而且都能戴的非常好。

期望能透過此教案，能讓更多健康與護理老師能運用自如地進行性教育教學。
十一、教學建議

1. 此教案授課時數為50分鐘，內容包含了四個活動及六大主題，時間安排較為緊湊，但若分割內容又無法達到連貫學習的效果與情境鋪成的連續性，所以若能增加課堂時數，100分鐘完成此教案是最完美之舉。

2. 部份女同學在學習單反應，剛上此堂課時有些反感及排斥，原因是看到男性陰莖模型，有些驚嚇，但課程中，經由教師帶領下觀念重整，表示需要戴保險的雖然是男生，可是女生也要學會自我保護，以後發生性行為前，也可以幫助男生，告訴正確使用方式，才不會戴了沒效果，經由此事件後，將會在此教案執行的前一次上課時，提供性生理、心理的支持及加強對性教育課程的尊重。

3. 部份同學在學習單反應，在快問快答的搶答活動中，有同學反應有時老師都沒看到女生或男生舉手，導致有同學反應不公平，經由此事件後，教師會平均分配10題目，挑選男生與女生的比例，達到盡善盡美。
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二、保險套演進史





禁慾（abstain）





保險套的使用





固定單一性伴侶





但前提必須正確使用。保險套使用





官接觸前即帶上保險套。





簡單三步驟


第一是














不要發生性行為，雖然談起來不實際，但是是預防 性病絕對100%有效的方法。





第二是	第三是





（Be faithful）	（condom use ）





對有性行為的人來說減少感 染性病風險的方法就是固定 單一性伴侶。











保險套預防性病的效果已被確認，





必須在每一次的性行為時，在性器














一、較安全的性行為





‧何謂較安全的性行為


要避免感染性病，如何預防，簡單的


說就是安全性行為（safer sex behaviors），所謂安全性行為的定義是採 取一些保護措施降低感染性病的可能 性及懷孕的風險。








衝動越矩精子的剋星--保險套(1’00”)











影片英文解釋


• This  is  why  we  use condom.


• 這是我們使用保險套的原因。


• It’s  a  must  use  condom your  best  protection


• 這是我們必須使用保險套， 因為他是你最好的保護、








課程大綱





一、安全性行為





三、認識保險套的使用原理


四、保險套適用對象 


五、保險套優點及缺點 


六、正確使用保險套要注意幾個要點 七、學習正確使用保險套技巧！


八、我不好意思去買-小偏方提供














--安全性行為-- 真是有一套











林佳樺 老師 溫麗芬 老師
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成群結隊法


如果一個人去買會尷尬，可以找三五好友一起去壯膽，就會降低不好意思的感覺。








聲東擊西法


在購買東西的同時，很自然的把保險套摻雜在其他要買的物品中








快閃族法


購買前先準備好所需的價錢(讓店員不需找零錢)，購買完後迅速閃人。





神龍不見首法


利用網路或郵購的方式，這樣的話就完全看不見了，不過，相對的，品質就較難控制其他要買的物品中








五、請觀察市售保險套模型(顆粒螺紋裝、 螺紋裝、超薄裝、活力裝、激情裝)有何差別？


























請描述你認為安全性行為與 


老師介紹安全性行為有何不同處？





請說明保險套的使用原理(請用圖畫表示)及適用對象？





 請簡述戴保險套的拿手絕套七式？








四、請寫出老師提供小偏方以外克服購買保險套尷尬的窘境， (請利用你聰明的想像力，至少2種)？




















請給予此次課程的建議與心得(至少30個字)
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